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1) Aşağıdakilerden hangisi konfederasyonlarla ilgili doğru bir ifadedir?  

 
a) Değişik işkollarından en az beş sendikanın bir araya gelmesiyle kurulurlar. 
b) Değişik işkollarından en az yedi sendikanın bir araya gelmesiyle kurulurlar. 
c) Aynı işkolunda en az beş sendikanın bir araya gelmesiyle kurulurlar. 
d) Aynı işkolunda en az üç sendikanın bir araya gelmesiyle kurulurlar. 
e) Değişik işkollarından en az dokuz sendikanın bir araya gelmesiyle kurulurlar. 

 
2) Sendikalar için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
a) Özel hukuk tüzel kişisidirler 
b) Kamu hukuku tüzel kişisidirler 
c) Tüzel kişilikleri yoktur 
d) Hizmet yerinden yönetim kuruluşlarıdır 
e) Dernekler kanununa tabidirler 

 
3) Bir iş kolunda yasal olarak en çok kaç sendika kurulabilir? 
a) 1 
b) 2 
c) 5 
d) Sınır yoktur 
e) 20 

 
4)  Sendikalar ne zaman tüzel kişiliklerini kazanır? 
a) Hiçbir zaman. Sendikaların tüzel kişiliği yoktur. 
b) Dilekçelerine ekli olarak kuruluş tüzüğünü valiliğe vermeleriyle 
c) Valiliğin derneği onaylamasıyla 
d) Valiliğin kurucuların listesini Bakanlığa göndermesiyle 
e) Bakanlığın resmi internet sitesinde sendikayı ilan etmesiyle 
 
5) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
sendikaların zorunlu organlarından değildir? 
a) genel kurul 
b) başkanlar kurulu 
c) disiplin kurulu  
d) denetleme kurulu 
e) yönetim kurulu 
  



6) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre sendika üyeliğinden çekilme, 
sendikaya bildirim tarihinden itibaren ne kadar süre sonra geçerlilik kazanır? 

a) 7 gün  
b) 15 gün 
c) 1 ay 
d) 3 ay  
e) 6 ay 

 
7) Aşağıdakilerden hangisi sendika üyeliğinin faydalarından biridir? 
a) grev maliyetleri 
b) bireyselliğin kaybı 
c) iş yerinde kamusal mallar 
d) iş esnekliğinin kaybı 
e) konjonktürel değer 
 
8) Aşağıdakilerden hangisi İngiltere’de kurulan ilk sendikaların taban örgütlenme modelidir? 
a) genel sendika 
b) meslek sendikası 
c) iş yeri sendikası 
d) iş kolu sendikası 
e) kategori esasına göre örgütlenme 
 
9) Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu (TÜRK-İŞ) hangi yılda kurulmuştur? 
 
a) 1947 
b)1952 
c) 1958 
d)1964 
e)1969 
 
10) Aşağıdakilerden hangisi sendika genel kurulunun görev ve yetkilerinden biri değildir? 
a) Organların seçimi  
b) Tüzük değişikliği 
c) Yönetim kurulu ve denetleme kurulu raporlarının hazırlanması 
d) Bütçenin kabulü 
e) Sendikanın feshi 
 
11) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre sendikal tazminat, işçinin en az 
ne kadar sürelik ücreti tutarında olmalıdır?  
a) 3 ay 
b) 6 ay 
c) 9 ay 
d) 1 yıl 
e) 2 yıl 



 
12) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, sendika olağan genel kurul 
toplantısı en geç hangi sıklıkta yapılır? 
 

a) Dört ayda bir 
b) Sekiz ayda bir 
c) Yılda bir 
d) Üç yılda bir 
e) Dört yılda bir 
 
13) Sendikaların organize olmak için katlandıkları maliyetler, aşağıdaki maliyet kalemlerinden 
hangisine girer? 
 
a) Sabit maliyet 
b) Değişken maliyet 
c) Ortalama maliyet 
d) Marjinal maliyet 
e) Fırsat maliyeti 

 
14) Sendikalarla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 
 

I. Kadınların sendikalaşma oranı, erkeklere göre daha yüksektir. 
II. Risk ve tehlike düzeyi yüksek iş kollarında sendikalaşma oranı daha yüksektir. 
III. Eksik rekabet piyasalarında sendikalar daha güçlüdür. 

 
a) Yalnız I  
b) Yalnız II 
c) I ve II 
d) II ve III 
e) I, II ve III 

 
15) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, sendika üyeliğinden çıkarılma 
kararı aşağıdakilerden hangisi tarafından verilir? 
   

a) Genel kurul 
b) Yönetim kurulu 
c) Disiplin kurulu 
d) Denetleme kurulu 
e) Etik kurul 

 
16) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, sendikaların 

faaliyetleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
 
a) Siyasi partilerin ad, amblem, rumuz veya işaretlerini kullanamaz. 



b) Faaliyetlerinde toplumsal cinsiyet eşitliğini gözetir. 
c) İşçiler ve işçi kuruluşları, işveren kuruluşlarına üye olamaz. 
d) Grev ve lokavt sırasında üyelerine yapacakları yardımlar ve eğitim amaçlı yardımlar 

dışında elde ettikleri gelirlerini üyeleri arasında dağıtamaz. 
e) Ticaretle uğraşamaz ancak genel kurul kararıyla nakit mevcudunun yüzde onundan 

fazla olmamak kaydıyla sanayi ve ticaret kuruluşlarına yatırımda bulunabilir. 
 
17) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, Ekonomik ve Sosyal 

Konseyde temsil edilen işçi ve işveren konfederasyonlarına üye işçi ve işveren 
sendikaları arasında işkolu düzeyinde yapılan sözleşme aşağıdakilerden hangisidir? 
 
a) Grup toplu iş sözleşmesi 
b) Çerçeve sözleşme 
c) İşletme toplu iş sözleşmesi 
d) İşyeri toplu iş sözleşmesi 
e) İşyerleri toplu iş sözleşmesi 

 
18) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, bir işçinin sendikaya üye 

olabilmek için asgari kaç yaşını doldurması gerekir? 
 

a) 13 
b) 14 
c) 15 
d) 16 
e) 18 
 

19) İşverenin iş yerindeki potansiyel bir sendikalaşma ihtimalini ortadan kaldırmak 
amacıyla çalışanlarına sendikalı işçilerin aldıkları ücretin aynısını veya ona yakın bir 
ücreti vermesi aşağıdakilerden hangisinin bir sonucudur? 
a) Sendika yayılma etkisi 
b) Sendikalaşma tehdidi etkisi 
c) Kısıtlayıcı çalışma kuralları etkisi 
d) Ürün piyasası etkisi 
e) Bekleme işsizliği etkisi 

 
20)  6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 

sendikaların zorunlu organlarından değildir? 
 

a) genel kurul 
b) toplu sözleşme kurulu 
c) denetleme kurulu  
d) disiplin kurulu 
e) yönetim kurulu 
 



21) Aşağıdakilerden hangisi, sendikaların verimlilik üzerindeki olumlu etkilerinden biri 
değildir? 
a) İşten ayrılma oranlarını azaltmaları 
b) Çalışanlar arasında dayanışmayı artırmaları 
c) Yönetimi daha iyi personel politikası seçmeye zorlamaları 
d) Kısıtlayıcı çalışma kuralları koymaları 
e) İş yerinde toplu ses oluşturmaları 

 
22) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu hangi yıl yürürlüğe girmiştir? 
 
a) 2020 
b) 2016 
c) 1982 
d) 2012 
e) 1963 

 
23) 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’nda belirlenmiş işkolu sayısı 

kaçtır? 
 
a) 28 
b) 20 
c) 15 
d) 30 
e) 10 

 
24)  Her iş kolundan birden fazla sendika kurulabilmesi aşağıdakilerden hangisi ile ifade 

edilir? 
a) Kollektif sendika özgürlüğü 
b) Bireysel sendika özgürlüğü 
c) Sendika çokluğu ilkesi 
d) Sendikal saflık ilkesi 
e) Sendikal karşılıklık ilkesi 
 

25)  Aşağıdakilerden hangisi 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’nda 
belirlenmiş işkollarından biri değildir? 
a) İnşaat 
b) Taşımacılık 
c) İletişim 
d) Konaklama ve eğlence işleri 
e) Kuaför ve güzellik salonları 


